OBVOD

Obvod je souctem délek viech jeho stran. Obvykle se znaci pismenem o. M(iZete méfrit
obvod ¢tverce, obdilnikd, trojuhelnikld a mnoha dalsi tvaru. Jednoduse jde o délku Cary, ktera
vede po obvodu rovinného Gtvaru. V praxi mGzeme zjistovat obvod pozemku, stopu

pneumatiky apod.

Obvod ctverce se pocitd jako soucet délek viech ¢ty stran. Strany Ctverce jsou stejné dlouhé
a sousedni sviraji pravy Uhel. Pokud ma strana délku a, pak je obvodem ¢étverce 4nasobek
délky strany. Podobnym vzorcem se da vypocitat obvod pravidelného pétidhelniku i jinych

mnohouhelnika.
obvod ¢tverce =4 * a

Obdélnik je ¢tyrahelnik a vSechny vnitfni dhly jsou ma pravé. Protilehlé strany jsou
rovnobézné a jsou stejné dlouhé. Proto poufZijte pfi vypoctu obvodu délku strany a + strany
b, které vynasobite dvéma.

obvod obdélniku =2 * (a + b)

U trojuhelnikd musite secist délku vSech tfi jeho stran. Praveé tak ziskate celkovy obvod
trojuhelniku. Pro uvedeni vzorce si strany ozna¢ime a, b a c.

obvod trojuhelniku=a+b +c
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U vSech étvercl zobrazenych ve étvercové siti popis Cislem velikost strany a uréi obvod.
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U vSech obdélnikd zobrazenych ve étvercové siti popis ¢islem velikost stran a uréi obvod.




Dopli chybéjici udaje:

1. ¢tverec, stranaa =5 cm, obvod o = cm

2. Ctverec, strana a =13 mm, obvod o = mm

3. étverec, strana a = km, obvod 0 = 32 km

4, Ctverec, strana a = dm, obvod 0 =40 cm

5. obdélnik, stranaa =5 cm, strana b =2 cm, obvod o = cm

6. obdélnik, stranaa =12 m, stranab =8 m, obvod o = m

7. obdélnik, strana a = cm, strana b =4 cm, obvod 0 =20 cm

8. obdélnik, strana a = mm, strana b =15 mm, obvod o0 = 50 mm

9. rovnostranny troj., strana a =22 cm, obvod o = cm

10. rovnostranny troj., strana a = cm, obvod 0 =18 cm

11. rovnoramenny troj., stranaa =7 cm, rameno b =6 cm, obvod o = cm
12. rovnoramenny troj., stranaa=10cm, rameno b = cm, obvod 0 =26 cm
13. rovnoramenny troj., stranaa= cm, rameno b =4 cm, obvodo=14cm

U modelovych étverci na obrazku dopln chybéjici idaje (a - strana, o - obvod).

o= o=16m 0= o =80m
a=om a= a=30m a=
o =64m 0= o =100m 0=

= a=17m a= a=41m



U modelovych obdélnikti na obrazku doplii chybéjici idaje (a - strana, b - strana,
o - obvod).

a=19 a=3 a=34
a=

a=>58 a=12

U modelovych rovnoramennych trojuhelnikti na obrazku doplii chybéjici tdaje
(a - strana, b - strana, o - obvod).

= a=18 mm a=16 mm



U modelovych atvart na obrazku vypocitej velikost strany, na kterou ukazuje Sipka.
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Narysuj rovnostranny trojuhelnik, jehoZ obvod ma velikost 12 cm a rovnoramenny trojuhelnik,
ktery ma obvod také 12 cm. Popis velikost stran u obou trojuhelnikd.



